
Н
о си лац при пре ма и из во ђе -
ња обу ке, Ма рин ски кор -
пус САД ста ци о ни ран у ру -
мун ској лу ци „Кон стан ца”,
за уче сни ке обу ке и ве жби
ис пла ни рао је низ ре ал них

так тич ких си ту а ци ја у ко ји ма се је ди -
ни це ран га пе ша диј ског оде ље ња и
во да мо гу на ћи у са вре ме ним рат ним
усло ви ма, зи ми, с ак цен том на по ди -
за њу ни воа ин тер о пе ра бил но сти и
уна пре ђе ња спо соб но сти вој ни ка за
оба вља ње по сло ва у мул ти на ци о нал -
ном окру же њу. 

За ве ћи ну од три де сет при пад ни -
ка пе ша диј ског во да из са ста ва пе ша -
диј ске че те 11. пе ша диј ског ба та љо на
под ко ман дом ко ман ди ра пот по руч ни -
ка Би ља не Са вић, од ла зак у Бу гар ску
пред ста вљао је и пр во уче шће у ве -
жби ова ког ти па, и но ви ну, и не по зна -
ни цу. Уз ува жа ва ње до са да шњих ис -
ку ста ва из слич них ак тив но сти ква ли -
тет не сед мо днев не при пре ме, ко је су
ор га ни зо ва не на по ли го ни ма зре ња -
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Сна гатим ског ду ха

То ком де сет да на, ве жба ма у са -
вла ђи ва њу опа сних зо на, ба зи ра њу и
из ви ђач ким бор бе ним деј стви ма, кре -
та њу кроз на се ље но ме сто, так тич -
ком чи шће њу про сто ри ја, те уве жба -
ва њем рад њи и по сту па ка па тро ле
при ли ком на и ла ска на за се де из ра -
зних пра ва ца и раз ли чи те ја чи не, у
пот пу но сти су са вла да на пи та ња деј -

нин ске ка сар не „На род ни хе рој Све -
то зар Мар ко вић То за”, по ка за ле су
ре зул та те. Пре ма ми шље њу за став ни -
ка Жељ ка Ку пре ша ни на, ис ку сног ко -
ман ди ра 1. стре љач ког оде ље ња, при -
пад ни ци на ше је ди ни це рас по ла жу
зна њем и ве шти на ма ко ји у по је ди ним
обла сти ма умно го ме на ди ла зе ни во
по тре бан за ова кав тип ан га жо ва ња.

Пот по руч ник Би ља на Са вић за вр ши ла је Вој ну ака де ми ју 2013. го ди не и
офи цир ску ка ри је ру за по че ла у Пр вој бри га ди на ду жно сти ко ман ди ра ко -
манд ног во да у гар ни зо ну Но ви Сад, по том ко ман ди ра пе ша диј ског во да, ујед -
но за ме ни ка ко ман ди ра пе ша диј ске че те у зре ња нин ском гар ни зо ну. У но вем -
бру про шле го ди не на по ли го ну ба зе „Југ” уче ство ва ла је, пр ви пут, на мул ти -
на ци о нал ној ве жби.

– Ко ман до ва ње на ве жба ма у мул ти на ци о нал ном окру же њу, сти ца ње но -
вих и раз ме на лич них ис ку ста ва и те ка ко по треб них за про фе си о нал ну офи -
цир ску ка ри је ру и над град њу до са да сте че них зна ња, по знан ства и оства ре на
ко му ни ка ци ја са при пад ни ци ма стра них ар ми ја, не мер љи вог су зна ча ја за сва -
ког при пад ни ка Вој ске – ис ти че пот по руч ник Са вић.

Сна гатим ског ду ха
ЗНА ЧАЈ НА КО МАН ДИР СКА ИС КУ СТВА



Уз три сто ти не и пе де сет при пад ни ка 
ору жа них сна га САД, Бу гар ске и Ру му ни је 
у му' ти на ци о на' ној ве жби, из ве де ној 
од 12. до 23. ја ну а ра на по 'и го ну аме рич ке
вој не ба зе „Но во се 'о” у Ре пу б'и ци 
Бу гар ској, уче ство ва 'и су и при пад ни ци 
11. пе ша диј ског ба та љо на Пр ве бри га де 
из  зре ња нин ског гар ни зо на

ри ли су пла не ре и ру ко вод ство ве жбе
да ни у че му не за о ста ју за ко ле га ма
из стра них ар ми ја, на про тив. Зна ња
сте че на на ве жби успе шно ће, без
сум ње, им пле мен ти ра ти у ма тич ним
је ди ни ца ма и ти ме знат но до при не ти
опе ра тив ним спо соб но сти ма.

То ком обу ке и ве жби при пад ни -
ци пе ша диј ског во да из са ста ва Пр ве
бри га де уче ство ва ли су успе шно и у
сво је вр сном ви ше бо ју. На це ре мо ни -
ји за тва ра ња уче сни ци ма ве жбе уру -
че ни су сер ти фи ка ти, а де се та ру Не -
бој ши Мар ко ви ћу ни шан џи ји-ми тра -
ље сцу и по хва ла као нај бо љем из са -
ста ва је ди ни це Вој ске Ср би је. 
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ста ва пе шач ке ур ба не и мо то ри зо ва -
не па тро ле, од оде ље ња до во да. Сле -
ди ле су ве жбе у пр вој по мо ћи при ли -
ком ра зних по вре да и по ступ ци ма са
ра на ма, овла да ва ње пи та њи ма на во -
ђе ња ар ти ље риј ске и ави ја циј ске ва -
тре уз уве жба ва ње ра дио-са о бра ћа ја
и ру ко ва ња уре ђа јем „Vector,” ко ји у
се би ин те гри ше ла сер ски ме рач да -
љи не, елек трон ски ком пас и ГПС. 

Ипак, нај сна жни ји ути сак на на -
ше вој ни ке оста ви ла су бо је ва га ђа -
ња, по себ но из пи што ља Bereta 9 mm,
ау то мат ске пу шке М16, ау то ма та М4
и ми тра ље за 7,62 mm М240Б, опре -
мље них оп тич ким ни ша ни ма.

– На ви кли смо да при га ђа њу ко -
ри сти мо ме ха нич ки ни шан, па смо ко -
ри сте ћи оп ти ку са ла ко ћом по га ђа ли
ме те већ пр вим мет ком, на оп ште из -
не на ђе ње и оду ше вље ње при сут них
ин струк то ра и на ма при до да тих ма ри -
на ца. На ред ни ци, у уло зи ор га на на
стре ли шту, ода ли су нам при зна ње,
на гла ша ва ју ћи ка ко смо од свих је ди -
ни ца на обу ци, укљу чу ју ћи и њи хо ве,
по сти гли нај бо ље ре зул та те – с не -
скри ве ним за до вољ ством и по но сом
ис ти че по руч ник Би ља на Са вић.

Де мон стри ра ју ћи сво ју оспо со -
бље ност на ве жби „Пла ти на сти вук
15.1” при пад ни ци Вој ске Ср би је уве -

У фор ми ви ше бо ја, за уче сни -
ке ве жбе ор га ни зо ва не су и „рат не
игре”. Иза зов не так ми чар ске ди сци -
пли не, по пут гу ра ња во зи ла ха мер по
рас ква ше ном дру му ду жи не 50 ме та -
ра, но ше ња точ ка во зи ла на 800 ме -
та ра успо на и низ бр ди це, груп них 240
по ди за ња 15 ки ло гра ма те шких му ни -
циј ских ку ти ја, по би ја ња и ва ђе ња
кол ца из го то во за мр зну тог тла, тр ча -
ња на 300 ме тар ској ста зи уз но ше ње
пу них му ни циј ских ку ти ја, те над вла -
че ња ко ноп ца из ме ђу ше сто чла них
на ци о нал них ти мо ва, зах те ва ле су,
по ред ула га ња мак си му ма сна ге, из -
др жљи во сти, упор но сти, и бес пре ко -
ран тим ски рад. У игра ма, са че ти ри
ти ма, уче ство ва ли су и при пад ни ци
Пр ве бри га де и у ко нач ном су ми ра њу
ре зул та та, из бо ри ли пр во ме сто.

ПОБЕДНИ ЦИ „РАТ НИХ ИГА РА”


